

Matematičari najbrže nalaze posao

Do prvog ozbiljnijeg posla u struci nakon završenog fakulteta najbrže dolaze diplomci u oblastima informatike, računarstva i matematike (tri meseca), a najduže učitelji, pedagozi i agroinženjeri (devet meseci), pokazalo je prvo regionalno istraživanje čiju anketu su popunila 14.152 studenta iz Srbije, BiH i Crne Gore.

ZAPOSLENJE - Istraživanje je sprovedeno u okviru Tempus programa CONGRAD, čiji cilj je povećanje kvaliteta visokoškolskih sistema.

Ove brojke se odnose samo na studente koji su našli posao. U proseku godinu dana nakon diplomiranja svaki drugi nade ozbiljniji posao, a pet godina nakon diplomiranja 80 odsto diplomaca radi - kaže istraživač Centra za obrazovne politike Predrag Lažetić.

Istraživanje je pokazalo da 12,5 odsto diplomaca pet godina nakon diplomiranja nije imalo nikakvo radno iskustvo, a to je dugoročna nezaposlenost koja je najzastupljenija kod diplomaca medicinskih nauka, biologije i cirkologiju, sporta i fizičkog vaspitanja.

- Najveće osiguranje protiv ne-



Prosečna zarada diplomiranog studenta koji se školovao na univerzitetu ili visokoj školi iznosi 589 evra za ceo region, a polovina njih ima platu ispod 450 evra

zaposlenosti je diploma visokog obrazovanja. To potvrđuje ovo, ali i druga istraživanja - kaže on.

Istraživanje je obuhvatilo 14 univerziteta i visokih škola, a u njemu su učestvovali studenti koji su diplomirali 2007. i 2012. godine.

Lažetić kaže da među diplomira-

nim studentima koji već rade prosečna dužina traganja za poslom u Srbiji je 5,03 meseca za one koji su se školovali na univerzitetu i 6,86 meseci za one koji su bili na visokim tehničkim školama strukovnih studija.

Prilikom pronalazanja prvog značajnog zaposlenja Srbija prednjači po broju diplomaca koji su do prvog

posla došli preko ličnih kontakata, 36 odsto studenata univerziteta i 39,2 odsto diplomiranih studenata sa viših škola. Sledeća najzastupljenija strategija je praćenje oglasa u novinama i na internetu. Tek nakon toga sledi prijavljivanje Nacionalnoj službi za zapošljavanje, pri čemu je u Crnoj Gori na taj način našlo posao najviše diplomiranih, čak

NASTAVNICI ČEKAJU NAJDUŽE NA POSAO

Zanimanje	Broj meseci
Nastavnik	9,23
Bionauke	7,63
Medicinske nauke	6,64
Društvene nauke	6,11
Humanističke nauke	5,92
Biznis i menadžment	5,87
Fizika i hemija	5,43
Novinarstvo	5,42
Umetnost	5,32
Pravo	5,20
Veterina	4,25
Informatika i računarstvo	3,32
Matematika	2,73

30,1 odsto njih, uglavnom zbog vladinih programa, dok su u Srbiji diplomirani studenti univerziteta u svega 8,6 odsto slučajeva dobili posao preko ove službe.

Proroktor za nauku Univerziteta u Beogradu prof. dr Ivanka Popović kaže da prvi put imamo značajnu bazu podataka o potrebama visokoobrazovnih ustanova i dodaje da se nada da će anketiranje diplomiranih studenata postati redovna praksa. Ona je kao značajan nalaz navela da je "Bolonjski proces pokazao da je bio uspešan, imajući u vidu relativno skromna sredstva za njegovo sprovođenje u Srbiji" i da je, pre svega, doprineo tome da se način nastave osavremeni u odnosu na stari sistem studija. M. Nikolić